

建設美好家園 需要你的一票

「今時今日,我們更應踴躍投票」評論之三

第八屆立法會選舉將於12月7日舉 行,社會各界都在熱烈呼籲踴躍投票 事實上,投票既是行使公民權利,也是 履行社會責任; 既是維護自己的福祉, 也是建設美好香港;既是支持新選制的 最直接方式,也是有力回擊反中亂港勢 力抹黑破壞的實際行動。

自月初立法會競選活動拉開序幕, 選舉成為城中最熱門的話題。在特區政 府及各界別舉辦的選舉論壇上,候選人 通過介紹政綱、回答主持人提問、互相 質詢等環節,清晰表達自己的志向、能 力、往績和擔當,接受公衆檢驗。對選 民來說,不光要看候選人說了什麼,更 要看他曾經做過什麼,以及未來怎麼 做,然後用選票作出理性選擇。可以 說,投票是選擇議員,也是選擇自己的 未來,選擇建設什麼樣的香港,選擇我 們的下一代將生活在一個什麼樣的環境 之中,所以投票非常重要。

投票是基本法賦予市民的權利,來 之不易。港英時代香港沒有民主,總督 是英王委任的,立法局及行政局議員則 是總督委任的,沒有投票權的港人只能 是二等公民。直至上世紀八十年代港英 當局知道香港回歸祖國不可避免,才匆

忙開放選舉,但為了延續英國人在回歸 後的影響力,培植了不少自己的政治代 言人。回歸後選舉制度漏洞未及時堵 塞, 導致反中亂港分子登堂入室, 大肆 搞破壞。特別是2019年修例風波期間, 立法會選舉更淪為反中亂港勢力陰謀推 動顏色革命、奪取香港管治權的「攬 炒|行動之一,教訓深刻。

世界上沒有放諸四海而皆準的民 主,照搬照抄西方選舉方式只會水土不 服,甚至可能帶來災難。真正的民主, 不在於形式如何,而在於是否符合本地 實際情況,是否管用。第七屆立法會是 新選制下產生的第一屆立法會,四年任 期內,行政立法良性互動,議事效率大 為提高,既為香港補上維護國家安全的 歷史欠債,也高質量通過了大量經濟民 生法案。今時今日的香港,國際金融中 心地位更加鞏固,重獲全球最自由經濟 體殊榮,在多項國際排行榜上都節節上 升……新選制功不可沒。香港重登新 IPO集資額世界第一寶座,未來兩年內 更大有機會取代瑞士成為全球最大的財 富管理中心,這是國際資本用眞金白銀 為香港未來投下的信心票。

驗,有一個不斷完善的過程,第八屆立 法會選舉意義非凡。反中亂港勢力見不 得香港好,他們編造「香港玩完了|、 「金融中心變遺址|等謬論,抹黑攻擊 新選制「民主倒退|云云,還有人鼓吹 「不投票」或「投白票」。這些破壞行 為妄圖打擊選民投票意欲,為境外反中 亂港勢力提供「子彈」。選民要擦亮雙 眼,越是有人「唱衰」新選制,越是有 人企圖破壞選舉,越是要「爭氣|、積 極踴躍投票,選賢任能,選出歷史上最 成功的一屆立法會。

投票就是守護香港家園,投票就是 對破壞勢力說不,投票就是向全世界展 示香港的繁榮穩定、活力澎湃。今次呼 籲投票的聲音前所未有的高漲。從公務 員團體紛紛響應特區政府的投票號召, 到大企業爭相為投票員工提供便利;從 教育界積極鼓勵年輕選民投票,到商業 機構主動表達為投票的選民提供優惠的 意願,充分印證人同此心,心同此理: 選好第八屆立法會是當前壓倒一切的城

一言以蔽之,建設更加美好的香 港, 進一步推動由治及興, 需要每一位 選民的參與。你的一票,非常重要!

投籃與投票

第三屆「大公盃」三人籃球 勃生長的最佳註腳。 賽總決賽及頒獎禮昨日在沙田培 僑書院舉行,約300名參賽學生、 前,反映「大公盃|越辦越好, 在學界的影響力越來越大。

灣區舉辦,這是[全民全運 |理念 在青少年群體中的生動體現,是 對全運會「以賽事促融合 |核心精 神的積極呼應,見證共建粤港澳 大灣區邁出了新步伐。事實上, 在前兩屆「大公盃」成功舉辦的基 礎上,本屆賽事又有新的突破: 首先,在近250支参賽隊伍中,香 港賽區三站初賽吸引192支隊伍同 台競技,創下歷史新高;其次, 首次設立的廣東賽區有55支勁旅踴 躍參與,競爭更加激烈,將「大公 盃 |賽事提升到了新高度。

正如香港大公文匯傳媒集團 董事長李大宏在頒獎禮致辭中指 出,從珠江之畔到維港之濱,籃 球運動正成功跨越地域的共同語 言,這份高漲的熱情,正是灣區 體育事業欣欣向榮、青春力量蓬

陳

更值得一提的是,「大公 盃 | 賽事舉辦期間,正逢第八屆 教練及各界來賓出席,盛況空 立法會選舉。今次選舉有不少年 輕首投族,參與賽事的大專生及 部分中學生及其同齡人,有不少 第三屆「大公盃 | 三人籃球 人將初次參與選舉活動,登上香 賽與第十五屆全運會幾平同期在 港優質民主建設的大舞台。投籃 與投票看似風馬牛不相及,其實 有着內在的關連。賽場上的每一 次投籃,都將影響比賽結果;而 選舉中的每一票,也將影響選舉 结果,决定由誰來當選議員,組 成新一屆立法會

> 香港是國家的香港,是香港 人的香港,更是年輕人的香港。 年輕人應該關心選舉,因為選舉 與每一位青年的切身利益息息相 關。年輕人關心教育資源分配 關心就業與創業、關心房屋問 題、關心如何打通向上晉升的社 會階梯,而選舉正是為了將香港 建設得更好,立法會議員則是年 輕人表達訴求的渠道。投票既是 沉甸甸的責任,也是行使公民權 利,選好立法會,將為年輕人創 造更加美好的未來。

拆彈專家印尼語籲投票 「票箱家族 |走入簡約屋

政府部門紛拍片積極說好選舉故事



「正確選賢,善用一票。」 踴躍投票,共建健康美好香港 第八屆立法會選舉12月7日舉行。

公務員事務局、房屋局、消防處等多個政府部門周 末繼續以影片等創新形式在社交平台宣傳選舉,呼 籲市民12月7日積極投票,為香港選出賢能

繼早前以客家話、閩南話、山東話、潮州話、 上海話、台山話和四川話等家鄉話呼籲鄉親投票 後,公務員事務局又請來父親是印尼華僑的警方拆 彈專家「展超Sir | ,以印尼語呼籲同鄉投票

大公報記者 龔學鳴







▲消防處拍片籲齊心投票,表示選舉如團隊行動一致守護市民。

公務員事務局局長楊何蓓茵昨日於社交平台 發文表示,邀請到9月中鰂魚涌拆彈行動中「一 戰成名 | 的警務處爆炸品處理課高級炸彈處理主 任、人稱「展超Sir」的李展超 (SURYANTO Chin Chiu)作為特別嘉賓拍攝短片,作出12·7齊投 票的號召。

楊何蓓芮提到,展超sir身穿印有印尼文 SURYANTO的工作服,以印尼語向身為選民的 一眾同鄉,作出12.7立法會選舉齊投票的呼 籲。他更拜託在香港工作和生活的印尼朋友, 在12.7要提醒各人的僱主記得前往投票。

「正確選賢,善用一票 |

展超Sir之後「轉台|用廣東話向選民作出 呼籲。他將爆炸品處理課的格言「正確無誤,萬 無一失」二次創作為「正確選賢,善用一票」, 呼籲全港選民記住12月7日齊行動,齊投票。

楊何蓓茵亦在短片中呼籲全港選民,你的一

票很重要,為了香港這個共同家園的未來發展, 12月7日,公務員齊投票,全家總動員齊投票。

和拆彈專家李展超

房屋局局長何永賢在社交平台更新「幸福 家族」和「票箱家族|宣傳立法會選舉新動 態。繼房委會總部和公共屋邨後,第三波宣傳 攻勢蔓延到簡約公屋和過渡性房屋。

何永賢表示,兩大家族到簡約公屋的攸壆 路項目和彩興項目宣傳,還去了一系列過渡性 房屋項目,包括彩興「樂屋」、恒莆新苑、悦 安居、新田部屋、救世軍「齊+|@三聖、寶庭 居、賢庭居、荃福居、邑庭居和仁濟軒,頻頻 出動,行程緊湊。但兩大家族一點都不覺得 累,因為宣傳的路上也遇到很多熱心市民:有 人主動多索取幾張立法會選舉宣傳單張,幫忙 派給朋友;有市民強調投票是公民責任,一定 會履行;有居民說已經收到通知投票安排的信 件,準備投票日一早就去;就連非華語的市民 都知道12月7日就是投票日。

何永賢說,有見與「幸福家族」共同出動

的宣傳活動如此成功,「票箱家族」決定下一 站到街站接觸更多市民,下一站見!

消防處:行動一致 守護市民

消防處在社交平台發布影片,呼籲市民當 日踴躍投票。消防處帖文表示,消防處提供優 質救護服務時,團隊動作要齊,行動要一致, 就可以守護市民生命。同一道理,立法會換屆 選舉投票都是一樣,最緊要全民齊心,為我們 的香港,記緊12月7日,齊投票!



重走長征路港人 回港投票盡公民責任

【大公報訊】立法會換屆選舉將 於12月7日舉行,特區政府本月11日起 主辦39場「愛國者同心治港」選舉論 壇。政務司司長陳國基昨日出席一個 電視節目表示, 政府舉辦論壇非常公 平,為候選人提供一樣的時長、一樣 的形式,讓他們向選民介紹自己,也 能一起辯論。

陳國基指出,舉辦論壇的目的是為 了讓選民了解候選人是否與自己理念相 近、能否代表到自己。無論由傳媒還是 政府舉辦論壇,都是為了讓候選人能夠 講述政綱及立場,目的一致。電視台也 可以直播或轉播政府舉辦的選舉論壇。 此外,電視台也可以隨時訪問候選人, 讓候選人發表意見。

陳國基強調,立法會有匯聚民 意、監督政府、制定法律和優化政府 政策等職能,和每個人息息相關,對 於良政善治也十分重要。政府最想達 到的目的,就是讓政府的管治,更加 和市民走在一起。

此外,香港島東地方選區選舉論 壇舉行期間,5號候選人李清霞突發身 體不適而送院,其餘4名候選人繼續餘 不環節。被問到做法是否公平,陳國 基解釋說,當時的決定具讓論值繼續 基解釋說,當時的決定是讓論壇繼續 進行,讓其他候選人能繼續向選民介 紹自己,而不是說某個人不舒服就整 個不做。陳國基強調,重播論壇時, 會將李清霞的片段和看法補回,讓她 有一樣的時長。

> 港島東地方選區五名候選人分別 是:1號吳秋北、2號植潔鈴、3號郭浩 景、4號阮建中和5號李清霞。



74歲的港人鄭鎭炎,重走 長征路,2024年10月17日在 江西渝都起行,用了250天, 走了6096公里,早前順利到 達終點。近日返港的鄭鎭炎,

接受大公報記者專訪表示,回 到香港,最大的感受是立法會 選舉的氣氛非常濃厚,他說: 「愛國者治港,對議員的要求 更高;12月7日我會去投票,

盡公民的責任。|

大公報記者 湯嘉平



▲鄭鎭炎呼籲市民投票選出做實 事的議員。 受訪者供圖

長征歸來的鄭鎮炎皮膚曬黑了,但精 神抖擻。他說經過重走長征路,更加深切 感受到了祖國的巨大變化,特別是那些當 年窮困的偏遠山區,到處都通上了公路, 到處都有互聯網,到處都是現代化建築。 他經常在鄉間民宿入住,老百姓的生活質 素比擁擠的大城市要高得多。

籲港人多到內地走走

鄭鎮炎娓娓道來,他說,當年紅軍長 征經過的是貧困山區,多半是少數民族聚 居的地方。「但我留意到這些地方都成了 美麗的適合安老的方,道路寬敞,綠化, 環境衞生和治安比一些我近年到過的世界 大城市如巴黎,倫敦,紐約還要好。|鄭 鎮炎希望港人多些到內地走走,認識國

家,了解國情,才能增強信心。「所以, 香港未來的出路,一定是融入國家的發展 大局,借助國家的發展提升自己,港人要 放下過去的優越感。現在立法會選舉,就 是要選出有本事、做實事的議員,推動香 港更好發展。|

冀選出重視銀髮需求的議員

作為一名長者,鄭鎮炎很希望能夠選 出關心長者、重視銀髮需求的議員。他 說,香港60歲及以上長者的消費總額在 2024年估計達3420億港元,預計到2034 年將增長至4960億港元。這表明銀髮市場 潛力巨大,通過適當的產業政策和金融工 具,完全可以將挑戰轉化為機遇。

在社會保障方面,鄭鎮炎表示,

「長期護理保險」作為一種融資模式, 在內地等地的探索中已顯示出潛力,它 能有效動員社會資金,減輕公共財政的 長期壓力。同時,特區政府安老政策的 核心是「居家安老為本,院舍照顧為後 援一,因此社區服務與屋宇改裝政策都 應圍繞這一核心展開。

在長者就業方面,鄭鎮炎心目中的 理想議員應該充分釋放長者的生產動 力。他認為,香港長者的勞動人口參與 率目前已升至13.6%,但仍有提升空 間。可以借鑒日本設立「銀髮人才中 心」和新加坡立法延長退休年齡的經 驗,通過法律、培訓和僱傭服務等多管 齊下的方式,充分地釋放長者的生產動

責任編輯:李篤捷 美術編輯:熊銘濤

宣傳投票 在 簡約